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ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE LOS LAGOS 

Secretaria Municipal 

__________________________________________________ 

 

ACTA EXTRAORDINARIA N° 29 

HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL DE LOS LAGOS 

 

 

En la comuna de Los Lagos a dos de agosto de dos mil dieciocho siendo las doce horas, 

en la sala de Concejo Municipal, se da inicio a la Sesión extraordinaria N° 28 del 

Honorable Concejo Municipal de Los Lagos,  

Preside la sesión el alcalde Sr. Samuel Torres Sepúlveda, actúa como ministro de fe la 

Secretaria Municipal Sra. María Soledad Espinoza Munita y en presencia de los siguientes 

Concejales: 

 

Sr. Aldo Retamal Arriagada 

Sr. Hugo Silva Sánchez 

Sr. Alexis Saldias Moraga 

Sr. Pedro Muñoz Álvarez 

Sr. Marcelo Villar Venegas 

Sr. Patricio Espinoza Oteiza 

 

Sr. Alcalde: En nombre de dios se da inicio a la sesión Extraordinaria N° 29 del  H. Concejo 

Municipal de Los Lagos, siendo las 12:00 hrs, del día 2 de agosto de 2018-  

 

1. DISCUSIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR  

 

2. TABLA 

  

2.1 SOLICITA APROBACIÓN RENOVACIÓN PATENTE ALCOHOLES 2DO SEMESTRE AÑO 2018  

PROPIETARIO SR. JORGE RODAS 

RUT. 6.070.146-6 

DIRECCIÓN MATTA 162 

ROL 40013 

GIRO DEPOSITO 

PRESENTA ENCARGADA PATENTES SRA. VALERIA FICA   

 

2.2.- SOLICITA APROBACIÓN PROGRAMA CONMEMORACIÓN DÍA DEL DIRIGENTE AÑO 2018 

PRESENTA SRA. YORNADA MUÑOZ, DIDECO 
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2.3 SOLICITA APROBACIÓN SUVENCIÓN SEGURO DE VIDA 13 VOLUNTARIOS DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DE ANTILHUE. 

 

2.4 SOLICITA APROBACIÓN SUVBENCIÓN PARA GASTOS OPERACIONALES AÑO 2018, 

CUERPO BOMBEROS DE ANTILHUE, POR UN MONTO DE $800.000 

 

DESARROLLO  

 

1.- DISCUSIÓN Y APROBACIÓN ACTA ANTERIOR.   

Sr. Alcalde: quedan pendientes 

 

2.-  TABLA,  

 

2.1 SOLICITA APROBACIÓN RENOVACIÓN PATENTE ALCOHOLES 2DO SEMESTRE AÑO 2018  

PROPIETARIO SR. JORGE RODAS 

RUT. 6.070.146-6 

DIRECCIÓN MATTA 162 

ROL 40013 

GIRO DEPOSITO 

PRESENTA ENCARGADA PATENTES SRA. VALERIA FICA   

 

Concejal Espinoza: Buenos días a todo el concejo, primero que nada saludar al señor 

alcalde, señora secretaría, agradecer a Don Aldo Retamal y Alexis, que me contestaron 

un Whatsapp consulta, agradecer Sr. Alcalde, por responder mi llamado, pero como no 

tuve una respuesta tuve que suspender un viaje a Temuco, tenía que estar a esta hora en 

el aeropuerto y la verdad es que planifique mi estadía allá con  el concepto de que no 

iba a ver otra reunión de concejo en estos días. Yo entiendo que cualquiera de nosotros 

pueda tener un imprevisto y siempre ha existido la buena disponibilidad y buena 

disposición lo cual yo reconozco y se ha tratado en esta mesa y ha sucedido con otros 

concejales, pero como no tuve esa respuesta hacia mi persona,  tuve que tomar esta 

decisión, básicamente porque no me puedo arriesgar a tener 2 ausencias en el mes y 

todavía me queda todo un mes por delante y como yo tengo actividades variadas, 

decidí asistir, no nombre a Don Hugo Silva porque me señalo al comienzo de que venía a 

reunión y eso también me dejo un poco sorprendido, no tuve respuesta de don Pedro 

Muñoz, si no hubiera sabido que no había, no vengo, esto es un viaje programado con 

anticipación y ustedes bien lo saben, pero lo importante que estamos acá y yo quisiera 

que, me toco hoy día a mí pero le puede tocar a otro colega el día de mañana y eso no 

se puede mencionar acá pero en privado en algún momento debieran tener 

consideración, lo importante alcalde es que estamos a su servicio, usted tiene la facultad  

de citar en el momento que estime conveniente y yo por lo menos siempre trato de estar 

todas las veces que he podido y si no he podido ha sido por una causa súper mayor, y he 

presentado licencia un par de veces, quería dejarlo establecido para agradecer a Aldo y 

Alexis que de inmediato me dieron su apoyo, pero no era la idea. 

Entiendo también a esta persona, sé que necesita trabajar, nosotros no la dejamos afuera 

como comisión esta patente no fue presentada al concejo en su momento, soy súper 

claro en eso y en estos momentos tampoco ha sido visto por la comisión porque no ha 

sido presentada, sin embargo yo creo que el bien mayor prima sobre el bien menor, y que 

se haga la excepción de no pasar por comisión esta vez lo respaldo, porque siempre voy 

en apoyo de los contribuyentes, también aprovecho  de mencionar acá porque este es el 

momento que, yo recibí una carta y creo que todos nosotros la recibimos, donde tenemos 

a otra persona que está en igualdad de condiciones o parecidas, con situaciones 

diferentes, pero incluso creo yo a mi modo de ver con menos impedimentos que éste, y  
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aquí no quiero hilar muy fino pero pienso que también debiera considerarse y siendo súper 

claro, en que no van a ver más prorrogativas porque le pedí al departamento de obras o 

a su jefe que el próximo año si estoy yo presente y a cargo de la comisión  no me presente 

ninguna patente que no reúna las condiciones, para que sean tratadas en forma limpia y 

organizada dentro del concejo, eso señor alcalde y yo quisiera pedirle a mis colegas 

integrantes de la comisión que acepten que sea pasada sin haber sido presentada por 

comisión, para que usted la proponga en esta reunión. 

Concejal Retamal: yo apoyo al presidente de la comisión, yo también soy integrante de 

ella, en virtud de lo que él ha expuesto no puedo dejar de sumarme con el planteamiento 

que el menciona con respecto a la patente, ya que al final estarían ambas en esta misma 

situación o ambas no se presentaron y ahora una y la otra no, a pesar de que se está 

pidiendo ahí una autorización, entonces me gustaría que eso también se lleve a discusión, 

que usted lo proponga lo analice y nos de la respuesta y yo me sumaría a lo que es no 

pasarla por comisión. 

Sr. Alcalde:  Solo a lugar lo que está en tabla. 

Concejal Retamal:  La consulta entonces es ¿por qué esta queda en tabla ahora? 

Sr. Alcalde: Lo haremos en varios, en la próxima reunión de concejo. 

Concejal Retamal:  entonces yo no estoy en condiciones para votar porque no tengo 

toda la información. 

Sr. Alcalde:  Tiene toda la libertad concejal de rechazarla. 

Concejal Retamal: Presidente lo siento, pero no tengo la información de por qué en estos 

momentos ahora sí y la vez anterior no, en comisión se dice que sí y en concejo se dije que 

no y ahora nos piden que nos juntemos de nuevo para que sí y sin la información, sin los 

antecedentes. 

Sr. Alcalde: Tiene todas las facultades para rechazarlo. 

Concejal Retamal: Pero respóndame alcalde, los antecedentes cuales son, es que no los 

tengo si no tengo la información, es que entonces alcalde propongo y más que 

propongo, yo no he recibido la información de porque esta patente sí. 

Sr. Alcalde:  Si el concejo acuerda el punto se elimina y no se toca. 

Concejal Retamal: Yo no entiendo su  actitud alcalde, si es simplemente dar la 

información, que le cuesta informar. 

Sr. Alcalde: Siento que esto no tiene sentido. 

Concejal Espinoza: Claro que tiene sentido. 

Sr. Alcalde: Que se manifiesten a favor o en contra y punto, yo tengo una actividad en 

estos momentos he hecho un esfuerzo para venir a esta reunión, me la pidió el concejal 

Hugo Silva, yo no la pedí, para que le quede claro concejal, es que tiene una explicación 

que yo la puedo tocar, mi obligación de responder es de responder en una reunión 

ordinaria puedo responder, hoy día está sujeto a lo que el director de obras ha informado. 

Concejal Retamal: Eso es lo que le estaba preguntando, esa información tiene que darla 

cuando somete un punto a votación, por favor repítalo entonces porque eso ni siquiera 

viene en la tabla, en estricto rigor usted sabe cómo funciona, por eso tenemos que tener 

esa información, por favor si la puede dar entonces. 

Secretaria Municipal: El informe del director de obras señala, con fecha 01 de agosto que 

ingreso la solicitud de permiso de edificación, el expediente se encuentra en proceso de 

aprobación y resolución de permiso el local La Selecta, que está a nombre de Don Jorge 

Roa, quien no cumplía con ese mismo requisito el 26 de julio cuando se aprobaron  todas 

las otras patentes. 

Sr. Alcalde:  Lo someto a votación luego pueden hacer todas las otras intervenciones. 

Concejal Silva: Yo pedí la reunión porque la persona que tenía el problema vino a 

conversar conmigo ayer, el problema se originó en la dirección de obras de nuestro 

municipio, ya que la carpeta la recibió una señorita que es arquitecto, recibió la carpeta 

y no se la entregó al director de obras, entonces hubo un problema interno dentro de la 
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dirección de obras que afectaba al contribuyente, no era culpa del contribuyente 

porque llegaron en una fecha determinada pero la persona que recibió la carpeta ahí la 

guardo y no se la entregó al jefe de obras, entonces el jefe de obras cuando entrego 

acá, no estaba la carpeta, pero la carpeta estaba en el interior del edificio, entonces yo 

pedí porque mal que mal, el hombre tenía que esperar hasta el otro jueves para que se le 

apruebe la patente e iba a estar cuantos días sin poder vender, entonces por eso yo ayer 

fui a hablar personalmente con el alcalde, llamemos a esta reunión para ver el tema. 

Concejal Muñoz:  Son interesantes las versiones,  y yo creo que todas son aceptables, pero 

por respeto a las comisiones que cada uno preside e integra a otras, yo voy a inclinarme 

por lo que manifiesta el presidente de esta comisión el Concejal Espinoza, como bien dije 

por respeto a eso que también es cierto hay reglamentos y si no es una porque no la otra, 

lo que señala el colega Silva también es importante, pero  esta vez voy a ir por lo que el 

presidente de la comisión al cual pertenece este tema y voy a dar mi aprobación o mi 

rechazo. 

Sr. Alcalde: se somete a votación entonces patente alcoholes segundo semestre año 

2018, propietario Jorge Roa. 

Concejal Espinoza: Voy a fundamentar mi voto, tal como lo dije hace un instante atrás, 

siempre he estado en apoyo de toda actividad que genere empleo, basado en ese 

concepto, le he pedido a mis 2 colegas que integran la comisión, que obviemos no haber 

pasado por comisión este tema, pedirle al concejal Hugo Silva quien tuvo las mejores 

intenciones  que recuerde que el presidente de la comisión soy yo y yo jamás voy a citar a 

una reunión de obras públicas sin preguntarle y por supuesto dejar que el la cite, debió 

haberme mandado a mí y decirle a la persona que me ubique porque soy ubicable, si 

bien es cierto a veces por mi trabajo no estoy, debió haberlo hablado conmigo y yo 

haber llamado a reunión,  no quiero ahondar  en más detalles, lo vamos a hablar cuando 

termine la reunión y le voy a recordar una reunión pasada que usted vino, palabras suyas 

están ahí, pese a todo yo voto a favor señor presidente. 

Concejal Silva: Puedo contestarle al colega. 

Sr. Alcalde: Estamos en votación después le contesta. 

Concejal Retamal aprueba 

Concejal Silva aprueba 

Concejal Saldias aprueba 

Concejal Muñoz aprueba 

Concejal Villar aprueba 

Concejal Espinoza aprueba 

Sr. Alcalde aprueba 

EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES 

SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL ARRIAGADA, HUGO SILVA 

SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y 

PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA RENOVACION PATENTE ALCOHOLES ROL 40013 

SEGUNDO SEMESTRE AÑO 2018 A NOMBRE DE DON JORGE RODAS RUT. 6.070.146-6 GIRO 

DEPOSITO. UBICADA EN MATTA 162. 

 

Concejal Silva: Yo le quiero contestar a mi colega en el término de que yo efectivamente 

después de que el contribuyente me dijo del tema fui a hablar con el alcalde, ahora yo 

entiendo que el alcalde debió haberlo llamado o a través de la secretaría haber llamado 

al presidente para tocar el tema y hacer la comisión antes pocos minutos de esta reunión 

así como hicimos las otras veces, esa era mi posición. 

 

2.2 SOLICITA APROBACIÓN PROGRAMA CONMEMORACIÓN DÍA DEL DIRIGENTE AÑO 2018, 

PRESENTA SRA. YORDANA MUÑOZ. 
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Concejal Silva: Esto también lo vimos el día de hoy, es entendible creo yo porque la 

actividad se desarrolla el próximo viernes, nosotros tenemos reunión de concejo el día 

jueves y estaríamos muy encima así que aceptamos la proposición de financiamiento del 

programa para celebrar el día del dirigente, esto se va a desarrollar el día 10 de agosto y  

la comisión lo aprobó y pasa a concejo para aprobación final. 

Sr. Alcalde: Se pide aprobación para el programa conmemoración día del Dirigente año 

2018. 

Concejal Retamal aprueba 

Concejal Silva aprueba 

Concejal Saldias aprueba 

Concejal Muñoz aprueba 

Concejal Villar aprueba 

Concejal Espinoza aprueba 

Sr. Alcalde aprueba 

EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES 

SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL ARRIAGADA, HUGO SILVA 

SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y 

PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA PROGRAMA CONMEMORACION DIA DEL 

DIRIGENTE AÑO 2018 SEGÚN EL SIGUIENTE DETALLE: 

 

 

2.3 SOLICITA APROBACIÓN SUVENCIÓN SEGURO DE VIDA 13 VOLUNTARIOS DEL CUERPO DE 

BOMBEROS DE ANTILHUE. 

Concejal Retamal: ¿Con un valor de? 

Concejal Silva: Eso pasó por comisión, yo podría dar las respuestas, efectivamente son 13 

los voluntarios del  cuerpo de bomberos de Antilhue, por un valor de 5,46 UF por voluntario 

para el año 2018/2019 y nosotros como comisión lo aprobamos. 

Sr. Alcalde: Bien se pide la aprobación de 5,46 UF para seguro vida de los 13 voluntarios 

de bomberos de Antilhue. 

Concejal Retamal aprueba 

Concejal Silva aprueba 
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Concejal Saldias aprueba 

Concejal Muñoz aprueba 

Concejal Villar aprueba 

Concejal Espinoza aprueba 

Sr. Alcalde aprueba 

EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES 

SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL ARRIAGADA, HUGO SILVA 

SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y 

PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA OTORGAR AL CUERPO DE BOMBEROS DE ANTILHUE 

UNA SUBVENCION DE $ 5,46 UF PARA COSTEAR SEGURO DE VIDA DE LOS 13 VOLUNTARIOS  

DE DICHA INSTITUCION AÑO 2018-2019 

 

2.4 SOLICITA APROBACIÓN SUVBENCIÓN PARA GASTOS OPERACIONALES AÑO 2018, 

CUERPO BOMBEROS DE ANTILHUE, POR UN MONTO DE $800.000 

Concejal Silva: Viendo la carta que envía el cuerpo de bomberos de Antilhue, la comisión 

había tomado una determinación, el presidente que habla con la comisión respectiva y 

los colegas concejales que están presentes y que estuvieron en reunión de comisión, ellos 

están pidiendo $2.500.000, por el crecimiento poblacional y toda la actividad que tiene 

bomberos la ruta Los Lagos, Antilhue, Valdivia y las necesidades pero se nos dicen que son 

$800.00. Nosotros como comisión habíamos acordado si se pudiera entrega un poco más 

y llegar al $1.000.000. 

Nosotros aprobamos los $800.000 con las palabras que ha entregado el administrador 

municipal, pero con el fin de que si se pudiera subir entonces lo pasamos a la reunión 

extraordinaria para que usted alcalde tome la palabra y podamos debatirlo aquí todos 

juntos ahora. 

Sr. Alcalde: Se mantiene la propuesta de subvención de $800.000, hemos crecido sobre un 

100% comparado con el año pasado quisiéramos todas agregar más plata, los recursos 

están limitados y eso es lo que hoy día tenemos y ha crecido un 100% en comparación 

con el año pasado. 

Concejal Muñoz:  Al 100% no alcanza. 

Sr. Alcalde:  ¿Cuánto se entregó el año pasado señor concejal? 

Concejal Muñoz:  Quinientos y fracción. 

Concejal Saldias:  Con el seguro. 

Sr. Alcalde:  No, subvención me refiero no seguro. 

Concejal Muñoz:  Pero no alcanza a llegar al 100% 

Sr. Alcalde: $400.000 se entregó el año pasado. Ahora se propone entregarles $ 800.000. 

Concejal Silva: puede el administrador repetir lo que nos dijo en Comisión 

Sr. Alcalde: este es el monto disponible.  

Se somete a votación otorgar a Bomberos de Antilhue $ 800.000 como subvención para 

gastos operacionales 2018. 

Concejal Retamal aprueba 

Concejal Silva aprueba 

Concejal Saldias aprueba 

Concejal Muñoz aprueba 

Concejal Villar aprueba 

Concejal Espinoza aprueba 

Sr. Alcalde aprueba 

EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. SAMUEL TORRES 

SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL ARRIAGADA, HUGO SILVA 

SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, MARCELO VILLAR VENEGAS Y 

PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA OTORGAR AL CUERPO DE BOMBEROS DE ANTILHUE 

UNA SUBVENCION DE $ 800.000 PARA GASTOS OPERACIONALES AÑO 2018 
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Sr. Alcalde: Siendo las 12:45 Hrs., se da por finalizada la sesión extraordinaria N° 29 de 

fecha 02/08/2018 

 

 

ACUERDOS 

 

 

ACUERDO N° 56: EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. 

SAMUEL TORRES SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL 

ARRIAGADA, HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, 

MARCELO VILLAR VENEGAS Y PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA RENOVACION 

PATENTE ALCOHOLES ROL 40013 SEGUNDO SEMESTRE AÑO 2018 A NOMBRE DE DON JORGE 

RODAS RUT. 6.070.146-6 GIRO DEPOSITO. UBICADA EN MATTA 162. 

ACUERDO N° 57: EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. 

SAMUEL TORRES SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL 

ARRIAGADA, HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, 

MARCELO VILLAR VENEGAS Y PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA PROGRAMA 

CONMEMORACION DIA DEL DIRIGENTE AÑO 2018 SEGÚN EL SIGUIENTE DETALLE: 

 

 

ACUERDO N° 58: EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. 

SAMUEL TORRES SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL 

ARRIAGADA, HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, 

MARCELO VILLAR VENEGAS Y PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA OTORGAR AL 

CUERPO DE BOMBEROS DE ANTILHUE UNA SUBVENCION DE $ 5,46 UF PARA COSTEAR 

SEGURO DE VIDA DE LOS 13 VOLUNATRIOS DE DICHA INSTITUCION AÑO 2018-2019 
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ACUERDO N° 59: EN VOTACIÓN UNÁNIME,  CON EL VOTO A FAVOR DEL ALCALDE SR. 

SAMUEL TORRES SEPULVEDA Y LOS CONCEJALES PRESENTE SRES. ALDO RETAMAL 

ARRIAGADA, HUGO SILVA SÁNCHEZ, ALEXIS SALDIAS MORAGA, PEDRO MUÑOZ ÁLVAREZ, 

MARCELO VILLAR VENEGAS Y PATRICIO ESPINOZA OTEIZA, SE APRUEBA OTORGAR AL 

CUERPO DE BOMBEROS DE ANTILHUE UNA SUBVENCION DE $ 800.000 PARA GASTOS 

OPERACIONALES AÑO 2018 

 

 

 

 
 

 

 

 


